
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                         وزارة التربية الوطنية                            

 7102دورة:                                           التعليم الثانوي                          بكالوريا امتحان
تقني رياضي الشعبة:    

 د 01سا و 10المدة:                                          التكنولوجيا )هندسة كهربائية( اختبار في مادة:  
 

 

 01من  0صفحة 

                      8       )           1/15     8/15 (
      :           1/15     5/15

              :        6/15

             :          7/15   8/15

 : تيينن يختار أحد الموضوعين الآأعلى المترشح 
 ولل ا الموضوع

 A4 مقاس حُزَم ورق  لتوضيبنظام آلي 
 
 

 
 
 شروط:دفـتر ال 

 داخل علب. A4يسمح النظام بتعبئة حزم ورق التألية : هدف  (0
 وصف التشغيل:  (7

 يحتوي النظام على:       
 :الرافعة  تقومفارغة  ةعلب بعد حضور أشغولة التعبئةA ( حزم ورق 1)تعبئتها بخمسبA4  التي

 ) نظام احضار العلب غير مدروس(..عبر قناة الإتيانخرى الواحدة تلوى الأتنزل 
 

 :ج ذراع الرافعة و خر يتم تحويل العلبة المعبأة إلى البساط ب أشغولة التحويل إلى البساطB  حتى
 .وتنتهي الأشغولة 0bحتى الضغط على ثم تعود  1bالضغط على 

 
  بواسطة المحرك  كس  ي و الم  تقديم العلبة الى مركز الط   تميتقديم: اللة أشغوM. 
   2عند الكشف عن علبة بواسطة  ي والمسك:أشغولة الطs الرافعتين ب هاجوانب تم طي  يC وD  ثم

 . Eالرافعة ب كهاس  م  

دون عامل مختص لعمليات القيادة والصيانة الدورية و عامل  حضور يتطلب النظام الاستغلال: (0
اكات و  تصريف العلب الجاهزةلاختصاص   بالحزم الورقية.الاتيان قناة  ملءوتزويد حامل المس 

 يا.لحسب القوانين المعمول بــها دو المن:  (0



 

 7102 بكالوريا  / الشعبة: تقني رياضي    /التكنولوجيا )هندسة كهربائية(    :مادة في اختبار

 01من  7صفحة 

 (A-0مخطط النشاط ) التحليل الوظيفي: الوظيفة الشاملة (1 
 

 
 
 
 

 

 (0المناولة الهيكلية: )الشكل (6
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 7102 بكالوريا  / الشعبة: تقني رياضي    /التكنولوجيا )هندسة كهربائية(    :مادة في اختبار

 01من  0صفحة 

   ية:المناولة الزمن (2

 

  GCI  والتهيئة القيادة متمن يقوده و GS نمال بمتمن مراقب النظام  :ملاحظة     
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 7102 بكالوريا  / الشعبة: تقني رياضي    /التكنولوجيا )هندسة كهربائية(    :مادة في اختبار

 01من  0صفحة 

   الاختيارات التكنولوجية:  (8

عناصر القيادة  الملتقطات المنفذات المتصدرة المنفذات الشغولات
 والحماية

 التعبئة
A المفعول  ثنائية: رافعة

في  لورق الوضع حزم 
 .العلبة
 

-,dA+dA:  7/5موزع 
تحكم ثنائي الاستقرار، 

  .24v~كهروهوائي 

 

0,a 1a : ملتقطي نهاية
 .Aالرافعة  ساقلشوط ال
1s : عن لكشف املتقط

 . حزمة الورق  وجود
Cp:رورم عن الكشف خلية 

 .( N زمححزمة )عدد ال

RT: حراري  مرحل
 .Mلحماية المحرك

AU : التوقفزر 
 ستعجالي.الا
 
 

Auto/Manu:  مبدلة
نمط  اختيار
 .(آلي/يدوي )التشغيل

MA :زر التشغيل. 
Ar :.زر التوقيف 
 
 

Init: .زر التهيئة 
RAZ :يدوي  ارجاع
 للعداد.

Réa:  زر إعادة
 التسليح.

التحويل 
إلى 

 البساط

Bرافعة ثنائية المفعول : 
لتحكم في أداة التحويل ل

 .إلى البساط

-,dB+dB : 7/1موزع 
رار، تحكم ثنائي الاستق

 .~24V يكهروهوائ

0,b 1b : ملتقطي نهاية
 .Bالرافعة ساق لشوط ال

 تقديم ال
M3: محرك لا تزامني~  

220/380v     
 .مزود بمخفض سرعة 

KM ملامس :
 ~24V كهرومغناطيسي

2s عن كشف ال: ملتقط
حضور العلبة في مركز 

 .ي والمسكالط  

ي الط  
 والمسك

 

Cرافعة ثنائية المفعول : 
 ي.الط   أداةحكم في للت

 
Dرافعة ثنائية المفعول : 

 ي.الط   أداةللتحكم في 

 
Eرافعة ثنائية المفعول : 

 .المسك أداةللتحكم في 

-,dC+dC : 7/1موزع 
، تحكم ثنائي الاستقرار

 .24v~ كهروهوائي
-,dD+dD:  7/1موزع 

، تحكم ثنائي الاستقرار
 .24v~كهروهوائي

-,dE+dE:  7/1موزع 
، تحكم رثنائي الاستقرا
 .24v~كهروهوائي

0,c 1c:  ملتقطي نهاية
 .Cالرافعة  ساقلشوط ال

 
0,d 1d:  ملتقطي نهاية
 .Dالرافعة ساق لشوط ال

 
0,e 1e:  ملتقطي نهاية
 .Eالرافعة ساق لشوط ال

 

M
~3
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          :                       220/380v   ;  50Hz
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 01من  1صفحة 
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 الانجازات التكنولوجية: (9

              

CLR

RAZ

Qa  Qb  Qc   

AOP

DR1

VS

T

Vcc= 12v

H

R2
RG

+5V

R R
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 ثائق التقنية:الو  (01

  لمقاحل في حالة التشغيل لوثيقة الصانع : 

BC327 BC560 BC337 BC550 
 المقاحل

 المقادير المميزة

-45 V -45 V 45 V 45 V VCE max       توتر جامع- باعث أعظمي 
-0,7 V -0,6 V 0,7 V 0,6 V باعث    -توتر العتبة للوصلة قاعدةBE0V 

800 mA 100 mA 800 mA 100 mA IC max                       تيار الجامع العظمي  

PNP PNP NPN NPN النوع                                  type   

  لثنائيات:لوثيقة الصانع 

V0 IDmax VINVmax Diode 

0,7 V 1A 1000 V 1N4007 

 
 

 



 

 7102 بكالوريا  / الشعبة: تقني رياضي    /التكنولوجيا )هندسة كهربائية(    :مادة في اختبار

 01من  6صفحة 

 
 العمل المطلوب:

 نقاط(  1661)الجزء الول: 
 .(7/51صفحة) 0على وثيقة الإجابة A0التنازلي  النشاط البياني أكمل : 0س
 من وجهة نظر جزء التحكم. "التحويل الى البساط" 7شغولة الأرسم متمن ا : 2س

 " التعبئة" 0 شغولةالأمن  X13و  X12و X11 للمراحلمعادلات التنشيط والتخميل  ملأك : 3س
 .(7/51)صفحة 0وثيقة الاجابة على         

 المنفذ المتصدر مع ربط   التقديم"" 0شغولة لأكهربائي لقب الالمعربط  أكمل : 4س
 .(7/51صفحة) 0الإجابة وثيقةعلى        

 نقاط(  12)الجزء الثاني: 
 :(1/51صفحة)( 2)الشكلدارة الكشف والعد. 

 ؟  T؟ وما نوع المقحل  AOPالدارة  و DRما دور المقاومة  : 5س
-التوتر قيمة حسب ا : 6س

V
  كيف يسمى هذا التوتر؟ ، 2R= 1Rعلما أن   

  (.8/51)صفحة 7أكمل جدول التشغيل لدارة الكشف والعد على وثيقة الإجابة:  7س

 (.8/51)صفحة 7لعداد على وثيقة الإجابةأكمل المخطط المنطقي ل : 8س

 :(1/51صفحة)( 8)الشكل دارة المنبه الصوتي     

ب ية في حالة تنبيه العامل بإشارة صوتتستعمل هذه الدارة ل        اكات قُر    .نفاذ المسَّ

 ما اسم هذه الدارة ؟  : 9س

  ثم  1D،2Dالعتبة للثنائيتين توتر استخرج (5/51)صفحةوثائق الصانع باستعمال : 10س

 مع تبرير الإجابة.دارة اختر المقاحل المناسبة لل       

 نقاط(  1661)الجزء الثالث: 
  (4/51)صفحة (6الشكل):خط التغذية  

 Mدارة الاستطاعة للمحرك           

 ؟( المهيكلة لخط تغذية المحرك. 0؟(،)7؟(،)0العناصر الثلاثة ) ذكر أسماءا : 11س

  العنصر التقني؟ وظيفة ؟ و ما قلاع حدد نوع الإ : 12س
 عليه  جريتأالمستعمل لتغذية الدارات الالكترونية  2Tr (220/12v)المحول          
   8W,=1106V  ;   P,=1220U   راغ :  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــالف في -  الية :التجارب الت       

 1W,=21cc5A  ;   P,=32n=I2ccIالدارة القصيرة :   في -                 

 حسب نسبة التحويل في الفراغ.او ؟  1ccPو  10P ماذا تمثل :  13س

 .تيار الاسميبال حمولة مقاوميةيغذي هذا المحول        

 2U∆ 6ثم أوجد الهبوط في التوتر  sRحسب المقاومة المرجعة إلى الثانوي ا : 14س

 مردود المحول.و  2Pالاستطاعة في الثانوي  حسبا:  15س
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 01من  2صفحة 
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 التخميل التنشيط المرحلة 
X11   
X12  X13+X200 

X13   
 

 :"التقديم" 0لأشغولة ل الكهربائي( المعقب 0ج
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
 

24v 

X200

+

-
+

-

E1 E4

Z
+

A
+

C
-

F1 F3

E1 E4

Z
+

A
+

C
-

F1

E1 E4 E1 E4

F2

F3

30 31 32 33

F2

P

N

24v  ~

X200

X200



 

 7102 بكالوريا  / الشعبة: تقني رياضي    /التكنولوجيا )هندسة كهربائية(    :مادة في اختبار

 01من  8صفحة 

 )تعاد مع أوراق الإجابة(  7 وثيقة الإجابة

 
 :( جدول التشغيل لدارة الكشف والعد7ج
 

Q 𝐑 𝐒 حالة المقحل T الخروج  توتر
SV 

قيمة التوتر 
+V 

 

الورق  غياب حزمة        

  الورق  حضور حزمة      

 

 

 :لعدادالمخطط المنطقي ل( 8ج
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الموضوع الول انتهى  



 

 7102 بكالوريا  / الشعبة: تقني رياضي    /التكنولوجيا )هندسة كهربائية(    :مادة في اختبار

 01من  9صفحة 

W E C R

             

           
            

W:                      
E :                
C :              
R : N                        
       t               .  

A-0

      

      

                         

                      7       )           9/15     15/15 (
      :           9/15     13/15

              :        14/15

             :        15/15

 الموضوع الثاني
 نظام آلي للثقب و الط ي

 
 
 

 

 دفتر الشروط :
 لية.  بصفة آنحاسية  صفائح  طي  ثقب و يهدف النظام إلى  الهدف من التألية: (1
 وصف التشغــــيل :  (2

  .وتحقق الشروط الابتدائية ينطلق العمل التحضيري   Dcyبعد الضغط على زر التشغيل      
  الكشف عن صفيحة يؤدي إلى  تقديمها ثم ثقبها لتحضير النظام للعمل الآلي. :العمل التحضيري  
 ينطلق بتقديم الصفائح النحاسية ثم ثقبها و طي ِّها في آن واحد .   لي:العمل الآ 

 : يشغولة  الط  أ
  1cحتى  Cليتم طي  الصفيحة بنزول ذراع الرافعة  0bحتى  Bتبدأ الأشغولة بدخول ذراع الرافعة    
 لاستخراج الصفيحة المطوية وتنتهي الأشغولة. Bثم يعود ،عندئذ يصعد ذراع الرافعة    
 لتصريف العلبة المملوءة  s01لمدة توقف النظام صفيحة جاهزة ي 84عند الانتهاء من عد  حظة:ملا 

حضارو               .        ) نظام التصريف و الإحضار خارج عن الدراسة ( علبة فارغة ا 
 حسب القوانين المعمول بها دوليا. المن: (3
  النحاسية ئة الخزان بالصفائحلتعبعاملين واحد دون اختصاص  يستوجب حضور الاستغلال: (8

 والثاني مختص في القيادة والصيانة الدورية.              
                 (A-0) : مخطط النشاط الوظيفة الشاملة: (5

F2 
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 01من  01صفحة 
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 01من  00صفحة 
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7102الشعبة: تقني رياضي /    بكالوريا   / )هندسة كهربائية( اختبار في مادة: التكنولوجيا   

 

 01من  07صفحة 

            

SN74LS90

R

RAZ

D

RRp

Vcc=12V
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N=48
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Q
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  جدول الاختيارات التكنولوجية: (4
                                              

 

 : تكنولوجية إنجازات (9
  (1:  )الشكل فيحةص 84عد و  كشفدارة 

 
 
 

  
 
 
 
 

 الملتقطات  المنفذات المتصدرة  المنفذات 

 تقديمال

A المفعول بسيطة: رافعة 
 .لتقديم الصفيحة 

dA :حاديأ 3/2كهروهوائي   موزع 
  . v70 ~الاستقرار

T :ؤجلةم.    
 

a  :لذراع  ملتقط نهاية الشوط 
 .A الرافعة 

s :  ملتقط الكشف عن وجود
  . الصفائح في مركز التقديم

N :  الجاهزةالصفائح عدد. 
t=10s : زمن التأجيل. 

 الثقب
Pرافعة مزدوجة المفعول :. 

M أحادي الطور:محرك. 

 

-
dP،+dP :5/2موزع كهروهوائي 

 . v70 ~ثنائي الاستقرار
KM :24~هرومغناطيسيكلامس مv   

0p،1p  : ملتقطي نهاية الشوط
 .P لذراع الرافعة 

 

  الط ي

Bرافعة مزدوجة المفعول :. 
C: المفعول رافعة مزدوجة 

-dB، +dB:5/2 موزع كهروهوائي  
 . v 24~ثنائي الاستقرار

-dC ،+dC:   5/2موزع كهروهوائي 
 .24v ~ثنائي الاستقرار

0b،1b: ملتقطي نهاية الشوط 
 . Bلذراع الرافعة

0c،1c:  ملتقطي نهاية الشوط
  .C  لذراع الرافعة

 V  ;  50 Hz 380 / 220  شبكة التغذية : 
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 01من  00صفحة 
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 وثائق الصانع  (11
   المقاحل

011=β =0.7VbeV = 0.3VCESatV =800mAmaxCI v= 40CEmaxV 2N2222 

2000< β 4V= 1. beV = 0.3VCESat  V = 1A maxCI v= 30 CEmaxV BSS50 

                            

  PIC16F84Aالميكرومراقب                                       
  المرحلات الكهرومغناطيسية (V23042A2 )      

                                                                                                                               

 
 
 
 
 

 

 5V 12V 24V توتر التغذية
 التيار الأقصى

2A  2A  2A 

  LR مقاومة الوشيعة
100 Ω 500 Ω 1800 Ω 

 



 

 7102 بكالوريا    / الشعبة: تقني رياضي /   )هندسة كهربائية(التكنولوجيا  :مادة في اختبار

 01من  00صفحة 

 :العمل المطلوب
 نقاط(  19)الجزء الول: 

  (51/15على وثيقة الإجابة)صفحة   A0التنازلي : أكمل مخطط التحليل الوظيفي  1س

  .(11/11)صفحة في هذا النظام  CI حدد الشروط الأولية :  2س
 .(11/11)صفحة  GPNفي متمن الانتاج العادي  3X-1و 2X-1 ما هو دور المراحل:  3س
  من وجهة نظر جزء التحكم.(  الط ي)  3 شغولةالأ: أنشئ متمن  8س
  (. التقديم ) 1 شغولةلألمتمن ا التخميلو  جدول معادلات التنشيط كتب على شكل ا:  5س
 .(11/11على وثيقة الإجابة)صفحة ( التقديم) 1أكمل دارة المعقب الهوائي للأشغولة  : 6س

 نقاط(  18)الجزء الثاني: 
  (11/11)صفحة (1الشكلفيحة )ص 48دارة كشف وعد: 

 ؟  BSS50ما اسم المقحل  : 7س
 (11/11)صفحة و المقاحل ة الكهرومغناطيسي باستعمال وثائق الصانع للمرحلات      

 .المار فيه  I حسب شدة التياراثم  KA المرحلأوجد مقاومة  : 4س
 .(11/11)صفحة  على وثيقة الإجابةأكمل المخطط المنطقي للعداد  : 9س

  دارة المؤجلةT (2 شكلال)  (11/11)صفحة: 
 ما نوع المؤجلة المستعملة ؟ : 11س
 = 10s tلحصول على زمن التأجيل ل Pحسب قيمة المقاومة المتغيرة ا : 11س

   الميكرومراقب دارةPIC16F84A ( 3 شكلال) (11/11 )صفحة: 
 السابقة بدارة قابلة للبرمجة .  Tنقترح استبدال دارة المؤجلة        
  (11/11)صفحة  مستعينا بوثائق الصانع       

       .د المنافذ المستعملة كمداخل و المنافذ المستعملة كمخارجحد   : 12س
 PORTA,0  bsf  و  TRISA  movwf  و   OX06  movlw ر التعليمات فس   : 13س

 نقاط(  10)الجزء الثالث: 
 : شبكة التغذية  

 النتائج: بطريقة الواطمترين فكانت  الاستطاعة التي توفرها الشبكةتم قياس         

                                   =1200w 1=PAP    ،40w=32=PBP 

 ( S، الظاهرية   Q  (الردية)،  الارتكاسية  Pحسب الاستطاعات ) الفعالة ا : 18س
  . COSأوجد معامل الاستطاعة  : 15س

 ماذا تقترح لرفع معامل الاستطاعة؟  : 16س
 
 



 

 7102 بكالوريا    / الشعبة: تقني رياضي /   )هندسة كهربائية(التكنولوجيا  :مادة في اختبار

 01من  01صفحة 

 

 :       

 
 

      

W E C

W E C

W E C

        P          M

            

A A

B B

R

P
10

A

B

A

B

R

P

&1

1

&

BB

A A

    

BB

    

a
&

N

A A

1

&

N

11 12 13

SN74LS90

R0(1)  R0(2)

QA     QB      QC    QD

R9(1)  R9(2)

SN74LS90

R0(1)  R0(2)

QA     QB     QC     QD

R9(1)  R9(2)

N=48

CLKA

CLKB

CLKA

CLKB

H

            

 ) تعاد مع أوراق الإجابة (وثيقة الإجابة 

 :A0 التحليل الوظيفي التنازليمخطط /  1ج 
 

 
 
 
 
 

 :(تقديم)ال 1ب الهوائي للأشغولة / المعق 6ج 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لعداد:ل / المخطط المنطقي 9ج 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 الموضوع الثاني انتهى 

F1 F3 
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  7102بكالوريا: تقني رياضي/ /الشعبة:  تكنولوجيا )الهندسة الكهربائية(اللموضوع اختبار مادة:  الإجابة النموذجية

 

 9من  1صفحة 

 عناصر الإجابة
 الموضوع الاول 

 العلامة

 مجموع مجزأة

 - - على ورقة الاجابة  :A0 النشاط البياني التنازلي ( 1ج

   :"التحويل الى البساط" 2 شغولةلامتمن أ . 2ج

20

X2 . X104 

21

b1

dB
+

22

b0

dB
-

23

2

X23

    

    

X2 

 مرحلة
+ 

 انتقال
0,22x4 

 
 

 الأشغولة
+ 

 نداء
+ 

 جواب
0,2 

ن 1.1  

 -- -- الاجابة ورقة على :تخميلالتنشيط و ال جدول . 3ج

 - -- الاجابة ورقة على: مع ربط المنفذ المتصدر "قديم"الت3 لأشغولةل ئيكهرباالمعقب ال . 4ج

 الكهروضوئية الثنائية في المار التيار تحديد: RD المقاومة دور(  1ج

 (ضوئيةكهرو ال الثنائية حماية: الاجابة تقبل)                          

  مقارن  عملي مضخم: Aop الدارة دور

              (Nبقناة  المجال تأثير ذو مقحل) أو N بقناة T  :  MOSFET المقحل نوع

 

0.25 
 

0.25 
 

0.25 

 

 

 ن 1..5

 ( 6ج

−V     :𝑉-حساب التوتر   =  𝑉𝑐𝑐.
𝑅2

𝑅1+𝑅2
=

𝑉𝑐𝑐

2
 

= 𝟔𝒗-V 

 ) لا تقبل إجابة أخرى (Vref بالتوتر المرجعييسمى هذا التوتر  -

 

0.5 

0.25 

0.25 

 

 

ن 1  

 -- -- الاجابة ورقة على جدول التشغيل لدارة الكشف والعد:(  .ج

 -- -- الاجابة ورقة على :دارة العداد(  8ج
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  7102بكالوريا: تقني رياضي/ /الشعبة:  تكنولوجيا )الهندسة الكهربائية(اللموضوع اختبار مادة:  الإجابة النموذجية

 

 9من  2صفحة 

 

 (Push-Pullجذب( أو ) -( أو) دفعB: مضخم استطاعة : )صنف اسم الدارة(   9ج

 

ن 5.1 0,5  

 D 1D  (,7v = 0 0V ) ;2توتر عتبة الثنائيتين  ( 15ج

  BC327(PNP) و BC337(NPN) المقاحل المناسبة للدارة :      

 تم اختيار المقحلين التعليل: 

 لأنهما متكاملين -

 مساو لتوتر العتبة للثنائيات  BEVتوتر عتبة   و لهما -

 

0,2 
 

0, 5 

 
0,25 

0,25 

 

  

ن 1.1  

 

 

 M تسمية عناصر خط التغذية للمحرك(  11ج

 التسمية العنصر
 (Qعزل أو مقطاع )قاطع عازل أو فاصل  ؟1

 ملامس تحكم ( الاجابة ) تقبل،   (KMملامس كهرومغناطيسي ) ؟2
  مرحل حماية (الاجابة ) تقبل  (RTمرحل حراري ) ؟3

 

0,25x3 

 
ن 1..5  

      ( 12ج

  إقلاع مباشر: نوع الاقلاع  -

  كبح المحرك: العنصر التقني وظيفة -

 كهربائي أو كهرومكبح ، مكبح بغياب التيار () تقبل الاجابات: مكبح ، مكبح              

 

 

0.5 
 

 

0.5 
ن 1  

 تمثل الضياع في الحديد ) الضياع المغناطيسي (:  10P       ( 13ج

      CC1P  :  الضياع في النحاس (في الظروف الاسميةتمثل ضياع جول ( 

 نسبة التحويل في الفراغ . -  

                                      𝑚0 =
𝑈20

𝑈1
=

12,6

220
 

                                                              𝒎𝟎 = 𝟎, 𝟎𝟓𝟕 

 

0,5 
 

0,5 

 

0.5 

0.25 

ن 1..1  
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  7102بكالوريا: تقني رياضي/ /الشعبة:  تكنولوجيا )الهندسة الكهربائية(اللموضوع اختبار مادة:  الإجابة النموذجية

 

 9من  3صفحة 

 Rs المقاومة المرجعة إلى الثانوي  - ( 14ج

                              𝑅s =
P1cc

I2
2cc

=
2,1

12,25
 

                                                    𝑹𝒔 = 𝟎, 𝟏𝟕𝟏Ω 
 ∆2U  الهبوط في التوتر-  

                                        ∆U2 = U20 – U2 

∆U2 = 12 ,6 – 12 = 0,6 v 

واسمية إذن  بما أن الحمولة مقاومية     أو             

∆U2 = Rs . I2n 

∆U2 = 0,171 . 3.5 = 0,6 v 

 

 

 

0.5 

0.25 

 

0.5 
0.25 

ن 1.1  

  2P الاستطاعة في الثانوي (  11ج

. 1 2n.I 2n= U2 .COS 2. I 2= U2P 

42 w=   3,5.  12= 2P 

 حساب مردود المحول

                         η =
P2

P1
=

P2

P2 + P10 + P1CC
 

                    =
42

42 + 1,8 + 2,1
= 0,915 = 𝟗𝟏, 𝟓% 

 
0.5 

0.25 
 

0.5 

0.25 

 

 

ن 1.1  

 

 

 

 

 

 

 

 

3as.ency-education.com



  7102بكالوريا: تقني رياضي/ /الشعبة:  تكنولوجيا )الهندسة الكهربائية(اللموضوع اختبار مادة:  الإجابة النموذجية

 

 9من  4صفحة 

 1ورقة الاجابة 
    A0النشاط البياني التنازلي (1ج 

W E C N

       A4

    

            

1

     

          

W E C

            

2

         

      

               

      

            

3

     

                

                
W E C

                

4

          

       

      

W E C

       

1

1

1

1

1:      

 

15x0.1 1.1 ن  

 نشيط و التخميل  التمعادلات جدول ( 3ج

 تخميل تنشيط المراحل
X11 𝐗𝟏𝟎. 𝐗𝟏. 𝐗𝟏𝟎𝟒. 𝑺𝟏 + 𝐗𝟏𝟑. 𝐍.̅ 𝑺𝟏 𝐗𝟏𝟐 + 𝐗𝟐𝟎𝟎 
X12    X11.a1 200+X13X 
X13 𝐗𝟏𝟐. 𝒂𝟎 𝐗𝟏𝟏 + 𝐗𝟏𝟒 + 𝐗𝟐𝟎𝟎  

5x0.25 1.21 ن  

 لاشغولة التقديم المعقب الكهربائي ( 4ج

 

 

 

 

طيالتنش  

5x0.22 
التخميل 

0222 

 

المخارج 
2x .0 22 

 
 
 
 
ن 2  
 
 
 

 
 
 

24v 

X200

+

-
+

-

E1 E4

Z
+

A
+

C
-

F1 F3

E1 E4

Z
+

A
+

C
-

F1

E1 E4 E1 E4

F2

F3

30 31 32 33

F2

P

N

24v  ~

X200

X200

X3 X3.X104 s2 S2

X32X31

KM
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  7102بكالوريا: تقني رياضي/ /الشعبة:  تكنولوجيا )الهندسة الكهربائية(اللموضوع اختبار مادة:  الإجابة النموذجية

 

 9من  1صفحة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  2ورقة الاجابة 

 جدول التشغيل لدارة الكشف و العد( 7ج

 قيمة التوتر 

  +V 

الخروج  توتر

SV 

حالة المقحل 

T 
S R Q 

في غياب حزمة 
 الورق 

cesatV  

(5)أو  
0 

 مسدود

  (5)  أو
5 1 5 

في حضور حزمة 
 الورق 

Vcc  

12)  v ) أو  

 (1) أو 

Vcc  

12)  v ) أو  

 (1) أو 

 مشبع

 (1) أو
1 5 1 

 

 

 

 

 

 

12 

x 

.0 122 

 

 

 

 

ن 1.1  

 

 ( المخطط المنطقي للعداد8ج

Jb

Kb

Qb

Qb

Jc

Kc

Qc

Qc

Ja

Ka

Qa

Qa

H

RAZ

N

CLR CLR CLR

+5V

R

X10

 

 
 

البوابة 
022  

المداخل 
022  

الدقاقة 
022  

الارجاع 
الى 

الصفر 
022 

ن 2  
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  7102بكالوريا: تقني رياضي/ /الشعبة:  تكنولوجيا )الهندسة الكهربائية(اللموضوع اختبار مادة:  الإجابة النموذجية

 

 9من  6صفحة 

30

31

3

    

X35

X3.X104 

dB
-

32

b0 

 
   

 
 

35

c1 

X3

 

33 dc
-

34

c0 

b1  

dC+

dB
+
          

 عناصر الإجابة

 الموضوع الثاني 
 العلامة

 مجموع مجزأة

 -- -- الإجابة وثيقة على A0 البياني للنشاط التنازلي الوظيفي التحليل مخطط/ 1ج

 ن CI  :           0.c1.b0CI= s.p            0.125x4 0.5 الأولية الشروط/  2ج

 ن 0.25x2 0.5 انتظار مراحل       :  X3-1 و X2-1 المراحل دور/  3ج

 

 ) الطّي ( من وجهة نظر جزء التحكم  3متمن الأشغولة   /4ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مرحلة
+ 

 انتقال
+ 

 فعل
 

0,25x6 

 

 جواب

+ 

 نداء
0.5 

 
 
 
 
 ن  2

 

  ( التقديم) 1 الأشغولة لمتمن والتخميل التنشيط معادلات جدول/  1ج

 تخميل تنشيط المراحل

X10 𝐗𝟏𝟑. 𝐗̅𝟏 + 𝐗𝟐𝟎𝟎 𝐗𝟏𝟏 

X11 𝐗𝟏𝟎. 𝐗𝟏. 𝐗𝟏𝟎𝟒. 𝐒 𝐗𝟏𝟐 + 𝐗𝟏𝟑 + 𝐗𝟐𝟎𝟎 

X12   X11.a.N 200+X13X 

X13 𝐗𝟏𝟏. 𝐚. 𝐍̅ + 𝐗𝟏𝟐. 𝐭 200+X10X 

0.25 x8 

 ن  2
 

 

 

   

 2)التقديم( على وثيقة الإجابة 1ربط المعقب الهوائي للأشغولة  /6ج 

 

-- -- 
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  7102بكالوريا: تقني رياضي/ /الشعبة:  تكنولوجيا )الهندسة الكهربائية(اللموضوع اختبار مادة:  الإجابة النموذجية

 

 9من  .صفحة 

 0.5 ن DARLINGTON 0.5    مقحل دارلينقتون       :  BSS50اسم المقحل  /.ج

 

 12v         = 500Ω LR: حسب توتر التغذية  KAمقاومة المرحل  /8ج

 الكهرومغناطيسيالتيار المار في المرحل 

 12 0, 3
. 32, 5

360

32, 5

CC CE sat
CC L C CE sat C

L

C

V V
V R I V I mA

R

I mA

 
     



500

I= 23.4 mA
 

 

   022  

 
02.2 

 

0222 

ن 1.1  
 

 -- -- ورقة الاجابة لعداد علىلالمخطط المنطقي  /9ج
ن RC 022 5.1مؤجلة بخلية نوع المؤجلة المستعملة :   /15ج  
   s10للحصول على زمن تأجيل قدره  Pقيمة المقاومة المتغيرة   / 11ج

P
10

12

12

33.103

P = 20KW
0,7

 

               

 

 

  1.25 

 

 

 

 

0.25 

ن 1.1  
 

 

 / المنافذ المستعملة كمداخل و المنافذ المستعملة كمخارج 12ج

 (11و قطب  1تقبل الإجابة ) قطب        RA1 ,  RA2المداخل :            

 (.1و قطب  2تقبل الإجابة ) قطب      RA0 ,  RA3    المخارج :          

 و تقبل الإجابة على شكل جدول      

RA0 RA1 RA2 RA3 RA4 

0 1 1 0 X 
 

0.25X4 

 
ن 1  
 

 / تفسير التعليمات :13ج

 التعليمة التفسير

 w movlw    ox06في سجل العمل  (06)16اشحن القيمة 

 TRISA movwf    TRISA إلى السجل wأنقل محتوي سجل العمل 

 bsf          PORTA,0 ( أو )أشعِل مصباح توقف النظام RA0=1اجعل 
 

 
0.5x3 

 
 

 1.5ن
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  7102بكالوريا: تقني رياضي/ /الشعبة:  تكنولوجيا )الهندسة الكهربائية(اللموضوع اختبار مادة:  الإجابة النموذجية

 

 9من  8صفحة 

 

 الاستطاعات   /14ج

 P1P=P+2                                                                   الفعالة : -

P=1540  w 

                   

  =2P-13 . (PQ(                                       الارتكاسية ) الردية ( : -

                             Q=1490  VAR 

                  

 Q2S=(P+2(1/2                                                            الظاهرية -

                                S=2142  VA 

 

 

 

0.5 

 

0.25 
 

 

0.5 
 

0.25 

 
0.5 

 

0.25 

ن 21.2  

 

 

                    COS= P/S                              معامل الاستطاعة            /11ج

                             COS= 0 ,72 

 

           

0.25  

               
0.25 

 ن 5.1

 

 

  إضافة مكثفات:   لرفع معامل الاستطاعة  نقترح   /16ج

 

ن 5.21 0.25  
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  7102بكالوريا: تقني رياضي/ /الشعبة:  تكنولوجيا )الهندسة الكهربائية(اللموضوع اختبار مادة:  الإجابة النموذجية

 

 9من  9صفحة 

    
     

 :       

    
 

 

      

W E C

W E C

W E C

        P          M

            

     
       

N t

        A

        B            C 

     
        

             

A A

B B

R

P
10

A

B

A

B

R

P

&1

1

&

BB

A A

    

BB

    

a
&

N

A A

1

&

N

11 12 13

t X1

s

X1 X104

X200

X200

dA T

SN74LS90

R0(1)  R0(2)

QA     QB      QC    QD

R9(1)  R9(2)

SN74LS90

R0(1)  R0(2)

QA     QB     QC     QD

R9(1)  R9(2)

N=48

CLKA

CLKB

CLKA

CLKB

H

            

RAZ

X12

 وثيقة الإجابة 

 :A0 التحليل الوظيفي التنازليمخطط /  1ج 
 

 
 
 
 

 

 )التقديم(: 1/ المعقب الهوائي للأشغولة  6ج 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 / المخطط المنطقي للعداد: 9ج 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

0.15x10 

 

 

 

 

تنشيط 
10x0.1 

 تخميل

5x0.2 

 مخارج

2x0.25 

 

 

 البوابة
022 

 الارجاع الى
 الصفر
022 

ط باقي الرب
022 

 
 

 
ن 1.1  

 

 

 

 

 

 

ن 2.1  

 

 

 

 

 

 

ن 1.1  

 

F1 F3 
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